

**ПРОТОКОЛ**  
*заседания общественного совета при министерстве охраны  
окружающей среды Кировской области*

---

07.12.2023

г. Киров

Председательствовал – А.В. Штин

Секретарь – Т.В. Лапшина

Присутствовали: 17 человек, в том числе 9 членов совета. На заседании совета присутствовали: министр охраны окружающей среды Кировской области Абашев Т.Э., заместитель министра охраны окружающей среды Кировской области Анисимов Д.С., представители министерства и общественности.

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

1. Обсуждение проектов программ профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, разработанные министерством охраны окружающей среды Кировской области в пределах своей деятельности.
2. О реализации плана основных мероприятий по формированию экологической культуры населения Кировской области в 2023 году.
3. Об итогах работы общественного совета при министерстве охраны окружающей среды Кировской области в 2023 году и Плана работы на 2024 год.
4. Разное

**1. СЛУШАЛИ:**

Обсуждение проектов программ профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, разработанные министерством охраны окружающей среды Кировской области в пределах своей деятельности.

**ДОКЛАДЧИКИ:** Владимиров В.А., Ашихмина О.А.

Владимировым В.А. было представлено две программы профилактики: Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в области охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира и среды их обитания при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в области охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира и среды их обитания на территории Кировской области на 2024 год и Программа

профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов при осуществлении федерального государственного охотничьего контроля (надзора) на территории Кировской области на 2024 год.

Отметил важность принятия данных программ, отразил основные положения программ профилактики.

Ашихминой О.А. было представлено три программы профилактики: Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по региональному государственному экологическому контролю (надзору), осуществляемому на территории Кировской области, на 2024 год, Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по региональному государственному геологическому контролю (надзору), осуществляемому на территории Кировской области, на 2024 год и Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по региональному государственному контролю (надзору) в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий, осуществляемому на территории Кировской области, на 2024 год

Отметила важность принятия данных программ, отразила основные положения программ профилактики.

В обсуждении приняли участие: Анисимов Д.С., Владимиров В.А., Ашихмина О.А., Тимонов А.С., Штин А.В., Егошина Т.Л., Окулов К.Ю., Перминов Л.И.

Штин А.В. предложил размещать программы профилактики не только на официальном сайте министерства, но и в группе Вконтакте министерства.

Анисимов Д.С. поддержал данную рекомендацию.

Егошина Т.Л. отметила высокую работу министерства по информированию и консультированию граждан в сфере своей деятельности, особенно в районах Кировской области.

#### РЕШИЛИ:

Принять к сведению проекты программ профилактики. Министерству охраны окружающей среды Кировской области рекомендовано утвердить проекты программ профилактики с учетом предложений членов совета.

#### 2. СЛУШАЛИ:

О реализации плана основных мероприятий по формированию экологической культуры населения Кировской области в 2023 году.

#### ДОКЛАДЧИК:

Матвеева С.А.

Рассказала о мероприятиях, которые были организованы в 2023 году министерством или при поддержке министерства по формированию экологической культуры и экологическому просвещению населения

Кировской области.

Подробно рассказала об участии в региональных этапах Всероссийских акций Зеленая Весна, Зеленая Россия и Вода России.

В рамках всероссийской акции «Зеленая весна» (с 22 апреля по 31 мая), в которой приняли участие 37 районов области, проведено 5021 субботник, собрано более 4 тысяч тонн мусора, высажено 9071 деревьев и 1127 кустарников. Участие приняли практически 72 тысячи жителей региона.

В акции «Зеленая Россия» (с 2 по 30 сентября) поучаствовали 25 районов, проведено 1617 субботников, собрано 431 тонна мусора, количество участников составило 104154, посажено 6313 деревьев и 752 кустарника.

В акции «Вода России», которая проходит с апреля по октябрь, на территории региона было проведено 105 субботников на различных водных объектах. Непосредственно министерством организовано порядка 10 субботников по уборке берегов малых рек: Чахловица, Люльченка, берег главной нашей реки Вятки, на ежово-родниковом комплексе, также на территории особо охраняемых территорий – озеро Лежнинское, р Немда в заказнике Пижемский и другие. Общая протяженность очищенных берегов и прилегающей акватории водоемов составила 281,3 км. (1652 жителя области совместными усилиями собрали 2095 м<sup>3</sup> отходов).

В честь Всемирного дня окружающей среды (5 июня) с 3 по 12 июня прошла всероссийская акция «Марафон зеленых дел». В Дендрологическом парке прошли эколого-просветительские мероприятия.

8 июля, в г. Омутнинске прошел II областной экологический фестиваль «Зеленый Экофест». Праздник прошел на главной городской набережной. Работало порядка 20 площадок. Были задействованы активисты вузов и общественных организаций Кирова, библиотеки и музеи города Омутнинска, дом культуры принял активное участие в организации развлекательной программы.

В честь Дня Государственного флага (22 августа) было проведена эколого-патриотическая акция. На территории ООПТ регионального значения памятник природы «Озеро Лежнинское» совместно с активистами Кировского регионального отделения Всероссийской общественной организации «Молодая гвардия» развернули Российский флаг размером 5 на 7 метров. Также был проведен субботник по уборке берегов озера, в результате которого удалось собрать 18 мешков мусора, объемом по 200 л каждый.

11 октября в г. Кирове прошел II областной Экофестиваль для школьников «Зеленая среда» на 7 площадках на базе образовательных и научных учреждений города. Всего в фестивале приняло участие более 600 школьников из школ Кирова, а также из Куменского и Юрьянского районов, всего 16 школ. В рамках Экофестиваля для детей были проведены экологические уроки и викторины, мастер-классы, игры, лабораторные

опыты, интерактивные занятия, экскурсии в музеи, освещались вопросы необходимости охраны окружающей среды и отдельного сбора отходов (РСО).

Кировская область приняла участие во **всероссийской акции по сбору макулатуры «Бумбатл»**, проект реализуется в рамках национального проекта «Экология». Впервые Кировская область заняла почетное 6 место среди всех регионов страны. Участие приняли более 4,5 тыс. человек, было собрано более 40 тонн макулатуры.

С 9 по 26 ноября в четвертый раз Кировская область принимала участие во **Всероссийском экологическом диктанте**. Результаты будут известны позднее. Всего за 4 года на территории области было организовано 148 оффлайн-площадок (33 в этом году), на базе научных, образовательных учреждений города (ВНИИОЗ, МГЮА, ВятГУ), крупных предприятий, библиотеках, домах культуры, школах области.

С 2022 года ведутся страницы в социальных сетях (ВКонтакте, Одноклассники, Телеграм), в которых публикуется информация о планируемых мероприятиях, конференциях, акциях, конкурсах и т.д. Размещается познавательная информация, в том числе о проводимой министерством работе по охране окружающей среды. Регулярно проводятся опросы и голосования. Охваты достигают до 15 тысяч человек за 1 пост. Получая обратную связь, министерство в курсе, что интересно жителям, что их волнует, отвечает на вопросы – все это дает возможность расширить экологический кругозор и знания в вопросах экологии и охраны природы.

В обсуждении приняли участие: Анисимов Д.С., Тимонов А.С., Штин А.В., Егошина Т.Л., Окулов К.Ю., Перминов Л.И.

Егошина Т.Л. выразила озабоченность по снижению базовых знаний по экологии среди населения области. Рекомендовала министерству рассмотреть возможность проведения экологических слетов, лагерей, конференций, инициировать вопрос выделения денежных средств на издание экологической литературы, проработать вопрос размещения цифровых паспортов ООПТ на официальном сайте министерства.

Матвеева С.А. ответила, что министерство охраны окружающей среды Кировской области занимается мероприятиями по экологическому просвещению, а экологическим образованием занимается министерство образования Кировской области. Кроме этого, с 2015 года денежные средства на экологические мероприятия не выделяются, всё осуществляется силами министерства, активными гражданами. Вместе с тем добавила, что органами исполнительной власти Кировской области разрабатывается Концепция экологического образования, просвещения и воспитания экологической культуры населения Кировской области (далее – Концепция), которая позволит на региональном уровне объединить усилия по обеспечению постоянной систематической работы по экологическому образованию

населения Кировской области.

Перминов Л.И. предложил во время экологических мероприятий выделить время и рассказать участникам об основах экологии (провести небольшой урок по экологии).

Окулов К.Ю. предложил в 2024 году провести совместные мероприятия в связи со 100-летием Общероссийской общественной организации «Всероссийского общества охраны природы»

Тимонов А.С. предложил министерству взять на контроль вопрос по принятию Концепции. Выяснить включено ли обсуждение Концепции на заседание общественного совета при Губернаторе Кировской области.

Штин А.В. предложил министерству проработать вопрос о записи информационных роликов по охране окружающей среды и распространить их среди школ.

#### РЕШИЛИ:

Принять к сведению озвученную информацию. Министерству продолжить работу по экологическому просвещению с учетом рекомендаций членов совета. Отметить высокий уровень проведения экологических мероприятий.

#### 3. СЛУШАЛИ

Об итогах работы общественного совета при министерстве охраны окружающей среды Кировской области в 2023 году и Плана работы на 2024 год.

#### ДОКЛАДЧИК:

Анисимов Д.С.

Подвел итоги работы общественного совета при министерстве охраны окружающей среды Кировской области за 2023 год. Отметил высокую активность совета при решении экологических проблем региона. Все решения, озвученные на заседаниях совета, были выполнены.

Членам общественного совета было рекомендовано предоставить предложения по повесткам заседаний на 2024 год на электронную почту министерства до 15.12.2023.

В обсуждении приняли участие: Анисимов Д.С., Тимонов А.С., Штин А.В., Егошина Т.Л., Окулов К.Ю., Гнетковская А.А. Перминов Л.И.

Штин А.В. предложил провести выездные заседания общественного совета (проверить очистку рек г. Кирова, провести осмотр снежных свалок, проследить за ходом строительства комплексного объекта по обращению с твердыми коммунальными отходами «Центральный»).

Семенищев В.С. рекомендовал включить в повестку следующего заседания совета вопрос по изменению состава группы общественного контроля за проектированием и строительством комплексного объекта по

обращению с твердыми коммунальными отходами (КПО «Центральный»).

РЕШИЛИ:

Принять к сведению озвученную информацию. Членам совета рекомендовано направить предложения по повестке заседаний на 2024 год на электронную почту министерства до 15.12.2023.

4. СЛУШАЛИ:

Разное.

4.1. О разграничении работы группы общественного контроля за проектированием и строительством комплексного объекта по обращению с твердыми коммунальными отходами (КПО «Центральный») и Общественного совета при министерстве охраны окружающей среды Кировской области.

Абашев Т.Э. предложил, вопросы, связанные с работой группы общественного контроля за проектированием и строительством комплексного объекта по обращению с твердыми коммунальными отходами «Центральный» (избрание председателя, секретаря, членов рабочей группы, обсуждения и т.д.) делегировать данной рабочей группе, так как ее заседания проходят чаще, чем Общественный совет.

РЕШИЛИ:

Единогласно поддержать указанное решение.

4.2. О геймификации в экологическом просвещении.

Штин А.В. рассказал об участии в Комиссии по экологическому просвещению в Торгово-промышленной палате Российской Федерации, на котором рассматривались вопросы по экологическому воспитанию и просвещению в игровой форме, в том числе с помощью настольных и напольных игр. Разработано много игр направленных на отдельный сбор отходов, по охране окружающей среды, особо охраняемым территориям и т.д.

Предложил АО «Куприт» рассмотреть вопрос по приобретению настольных игр для будущего Экоцентра.

РЕШИЛИ:

Принять к сведению озвученную информацию и поддержать идею по приобретению указанных игр для Экоцентра.

Заместитель председателя  
общественного совета

Секретарь общественного совета



А.В. Штин

Т.В. Лапшина